



МЕЖДУНАРОДНАЯ  
КОНВЕНЦИЯ  
О ЛИКВИДАЦИИ  
ВСЕХ ФОРМ  
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Distr.  
GENERAL

CERD/C/304/Add.62  
6 February 1999

RUSSIAN  
Original: FRENCH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ  
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ  
Пятьдесят третья сессии

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ  
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 9 КОНВЕНЦИИ

Заключительные замечания Комитета по ликвидации  
расовой дискриминации

Нигер

1. Комитет рассмотрел одиннадцатый, двенадцатый, тринадцатый и четырнадцатый периодические доклады Нигера (CERD/C/299/Add.18) на своем 1297-м заседании, состоявшемся 18 августа 1998 года, и принял на своем 1301-м заседании 20 августа 1998 года следующие заключительные замечания.

A. Введение

2. Комитет принимает к сведению представление государством-участником одиннадцатого, двенадцатого, тринадцатого и четырнадцатого периодических докладов. Он выражает удовлетворение в связи с возобновлением диалога с государством-участником, а также в связи с дополнительной информацией, представленной в устном виде в ответ на вопросы, заданные членами Комитета в ходе рассмотрения этих докладов. Вместе с тем Комитет отмечает, что, хотя представленные государством-участником доклады были подготовлены в соответствии с руководящими принципами Комитета, существует необходимость в представлении более точной информации по вопросу о применении Конвенции.

**В. Позитивные аспекты**

3. Комитет приветствует подписание в 1995 году мирного соглашения между правительством Республики Нигер и Организацией вооруженного сопротивления (*OBC*). Он также выражает удовлетворение по поводу создания управления Верховного комиссара по восстановлению мира.

4. Комитет принимает к сведению различные инициативы, предпринятые в области культуры и образования, в частности усиление системы мобильных школ.

5. Он также с интересом отмечает меры, предусмотренные с целью децентрализации административной системы страны для обеспечения более эффективного решения проблем, касающихся различных общин.

**С. Факторы и трудности, препятствующие осуществлению Конвенции**

6. Комитет принимает к сведению неустойчивый характер процесса демократизации, происходящего в настоящее время в государстве-участнике. В число факторов, способствующих нестабильности, входят очень низкий уровень жизни, географическое положение и климатические условия, крайне высокие темпы роста населения и очень низкий уровень грамотности.

**Д. Основные проблемы, вызывающие озабоченность**

7. Была выражена озабоченность по поводу актов насилия в отношении лиц, принадлежащих к определенным этническим группам, в частности в отношении тубусов, а также по поводу отсутствия информации о мерах, направленных на интеграцию боевиков, принадлежащих к *OBC*, в армию и их приобщение к гражданским видам деятельности, а также информации об участии различных этнических групп в общественной жизни.

8. Относительно статьи 4 Конвенции Комитет с озабоченностью отмечает недостаточный характер существующих конкретных законодательных положений, запрещающих расовую дискриминацию. Хотя статья 102 Уголовного кодекса относит к категории наказуемых правонарушений любые акты расовой или этнической дискриминации, тем не менее распространение идей, основанных на превосходстве или расовой ненависти, подстрекательство к расовой дискриминации, а также любые акты насилия или провоцирования, равно как и пособничество к совершению расистских актов не являются запрещенными в законодательстве по смыслу Конвенции.

9. Комитет также озабочен двусмысленным характером указа № 84-6 (1984 года), касающегося статуса ассоциаций и запрещающего региональные и этнические ассоциации, что может также приводить к запрещению культурных организаций, которые не имеют никакого отношения к совершению актов расовой дискриминации, а также по поводу отсутствия информации по этому вопросу со стороны государства-участника.

10. Комитет с сожалением отмечает отсутствие информации по вопросу об осуществлении пунктов с) и д) статьи 5 Конвенции, в частности относительно участия различных этнических групп в политической жизни.

11. Комитет отмечает также отсутствие информации, касающейся беженцев из других стран, находящихся в Нигере, и возвращения нигерийских беженцев из соседних стран.

**E. Предложения и рекомендации**

12. Комитет просит представить информацию об отношениях между различными этническими группами страны и усилиях, прилагаемых с целью построения мирных и гармоничных отношений, обеспечивающих возможность существования.

13. В свете своей рекомендации XIX (47) от 17 августа 1995 года, касающейся статьи 3 Конвенции, Комитет рекомендует государству-участнику представить всю информацию относительно осуществления этого положения.

14. Что касается статьи 4 Конвенции, то Комитет призывает государства-участники привести свой Уголовный кодекс в соответствие с положениями Конвенции и рекомендует ему включить в свой периодический доклад информацию о результатах этих усилий, а также о правонарушениях, совершенных на почве расизма, включая жалобы и судебные решения, касающиеся любых актов расизма.

15. Комитет просит также представить информацию о других предусмотренных или осуществленных реформах законодательства, в частности с учетом права на ассоциацию в свете положений статьи 5 д) ix) Конвенции.

16. Выражая удовлетворение по поводу представленной делегацией информации, Комитет хотел бы получить в следующем докладе дополнительную информацию об осуществлении пунктов с) и д) статьи 5, касающейся осуществления политических и гражданских прав, а также об экономических и социальных показателях, касающихся всех этнических групп страны.

17. Государству-участнику следует также представить точную информацию о принятых им мерах в сферах обучения, образования, культуры и информации, предусмотренных в целях предотвращения всех форм расовой дискриминации и борьбы с ними, в том числе о деятельности нигерийской Ассоциации по защите прав человека.

18. Комитет рекомендует государству-участнику ратифицировать поправки к пункту 6 статьи 8 Конвенции, утвержденные 15 января 1992 года на четырнадцатом совещании государств-участников.

19. Было отмечено, что государство-участник не сделало заявление, предусмотренное в статье 14 Конвенции; в этой связи некоторые члены Комитета просили рассмотреть возможность представления этого заявления.

20. Комитет рекомендует государству-участнику включить в следующий доклад, который подлежал представлению 4 января 1998 года, обновленную информацию, касающуюся всех вопросов, затронутых в настоящих заключительных замечаниях.

-----